Lista de Exercicios de Contabilidade e Custos

(exercicios extraidos de Marion, Contabilidade Basica, Bruni, A. e Fama, R. Gestao de Custos e Formacgao de Pregos,
Séao Paulo : Atlas, 2008 e Martins, E. e Rocha, W. Contabilidade de Custos, Livro de Exercicios, Sdo Paulo : Atlas,

2007)

1) Monte o Balango Patrimonial da empresa X a partir dos saldos das contas em 31/12:

Disponivel 20.000 Maquinas 130.000

Fornecedores 150.000 Duplicatas a receber 80.000

Capital Social 80.000 Estoque 100.000

Contas a pagar 180.000 Acbes de outras empresas 180.000

Lucros Acumulados 20.000 Financiamentos a pagar (longo 80.000
prazo)

2) Monte o Balango Patrimonial da empresa Y em 31/12 (valores em R$ mil):

Caixa 200 Estoques 500
Outras contas a pagar 100 Fornecedores 100
Duplicatas a receber 300 Acbes de outras empresas 1.000
Capital Social 400 Financiamentos a pagar (em 2 1.400
Lucros Acumulados 100 anos)

Titulos a receber 100 Impostos a recolher 1000
Investimentos 500 Maquinas 500

3) Apure o resultado da empresa Z, separando custos de despesas

Matérias-Primas: 12.000.000

Folha de pagamento escritério: 8.000.000
Folha de pagamento fabrica: 11.000.000
Material de consumo fabrica: 2.000.000
Receitas Liquidas: 90.000.000

Energia elétrica fabrica: 3.000.000
Energia elétrica escritério: 2.000.000
Seguros (fabrica): 500.000

Materiais de consumo escritério: 800.000
Assinaturas periodicos: 160.000

4) Montar a DRE da Companhia Real (valores em $ mil)
Proviséo para IR: 1500

Despesas Financeiras: 2500

Custo dos produtos vendidos: 7000
Despesas nao operacionais: 500
Receita Bruta: 28000
Participag¢des: 3000

Despesas de vendas: 2000
Receitas Financeiras: 500
Dedugdes de vendas:1000
Despesas Administrativas: 3000
Receitas nao-operacionais: 2000
Ganhos de capital: 1000

5) A partir das contas, estruture o balango patrimonial e a demonstragéo do resultado,

considerando que os lucros nao foram distribuidos aos acionistas, mas retidos na conta lucros

acumulados:

Bancos: 8.200
Fornecedores: 4.600




Capital social: 10.000
Receitas: 8.250

Estoques: 1.900
Despesas: 5.650

Imodveis: 4.700

Duplicatas a receber: 2.400

6) a Companhia Escdcia inicia 0 ano de 200X com a seguinte situagao:
Ativo- Caixa: $800000, Moveis e utensilios: $200000
Passivo - Capital: $1000000

Durante o ano a empresa vendeu a vista $1000000 e pagou $400000 de despesas. Comprou
$120000 de material de escritorio, pagando a vista. Fez um contrato de seguros de 01/05/0X a
30/04/0X+1, pagando a vista um prémio de $180000. Houve um consumo de $50000 de material
de escritorio.

Apresente a DRE e o BP da empresa em 31/12/0X

6a) O balango da empresa Q de 31/12/XX tem as seguintes informagodes:
Caixa:$500, Investimentos: $500, Imobilizado: $1000, Capital Social:$1000, Lucros Acumulados: $
1000, Reserva estatutaria: 0

Para o calculo do resultado do exercicio do ano XX+1 sabe-se:
Receita Bruta: $10000, custo dos produtos vendidos: $8000, despesas comerciais: $400,
despesas financeiras: $600.

Sabe-se ainda que todos os gastos foram a vista, o imposto de renda, pago em janeiro, € de 15%
sobre o lucro operacional. Ndo houve aumento de investimento, imobilizado e capital social em
XX+1. Foi constituida uma reserva estatutaria de 20% do lucro.

Elabore o BP e a DRE de 31/12/XX+1

Lucro Operacional 3000
Corregao Monetaria (1800)
Lucro antes do IR 1200
Provisao para IR (450)
Lucro liquido 2550
DLPA

Saldo em 31/12/YY-1 0
Lucro do exercicio 2550
Distribuicao de dividendos (1020)
Saldo 1530

7) Apure o lucro do periodo da companhia Walkiria, pelo regime de caixa e competéncia
Receita do Periodo: $100000
Recebimento de Duplicatas: $70000
Despesas consumidas: $40000
Pagamento de despesas: $30000
Empréstimos obtidos: $30000

8) A Companhia Mércia vendeu $10000000 e s6 recebeu $8000000, e teve como despesa
consumida $7000000, e sé pagou $1000000. Calcular o lucro pelo regime de caixa e competéncia, e
informar o saldo de duplicatas a receber e contas a pagar.



13) O balango da Companhia Trovao em 31/12/0X era:

Ativo Passivo

Caixa 10 000 Fornecedores 100 000

Bancos 50 000 Empréstimos a pagar 200 000

Estoques 90 000 Financiamentos a pagar 100 000

Maquinas 110 000 Patrimdnio Liquido

Imoveis 240 000 Capital 80 000
Lucro 20 000

Total 500 000 Total 500 000

Em janeiro de 0X+1 houveram as seguintes transagoes:
04/01 — pagamento com cheque a fornecedores: $40 000
06/01 — Pagamento (do caixa) de empréstimo: $5 000

09/01 — Aquisicao de novo financiamento: $200 000

15/01 — Compra de estoques, a prazo: $50 000

20/01 — Compra, com cheque de novas maquinas: $100 000
Elaborar os balangos sucessivos

14) A companhia Pacifica tem em 31/12/0X-1 um capital social, transformado em depésito
bancario de $10.000

Em 03/01/0X — adquiriu mdveis e utensilios, a prazo, por $800, emitindo NP

Em 08/01 — obteve financiamento bancario de $10.000 para pagar em 2 anos

Em 09/01 — comprou um veiculo a vista, por $5.000

Em 13/01 — Adquiriu matéria-prima, a prazo, por, $6.000, para pagar em 90 dias

Em 16/01 — houve um aumento de capital, através de um imovel, no valor de $20.000

Em 20/01 — a empresa obteve um empréstimo bancario para pagar em 6 meses, no valor de
$7.000

Em 26/01- adquiriu maquinas e equipamentos no valor de $30.000, sendo $10.000 pagos no ano
e o restante pagos em 2 anos



